

眾院接受第二份對小馬彈劾案

本報訊：愛國政團（Makabayan Bloc）1月26日向眾議院提交針對小馬科斯總統的彈劾訴狀，指控其涉防洪工程腐敗案等行為構成背棄公眾信任罪。

該份訴狀已由眾議院秘書長加拉菲爾（Cheloy Garafil）正式接收。

上周，以愛國政團為首的原告方曾嘗試提交此彈劾訴狀，但眾議院秘書處當時予以拒絕，理由是加拉菲爾赴台灣領獎，且辦公室無其他授權人員可接收訴狀。

愛國政團表示，此次彈劾的法定理由

為背棄公眾信任罪，同時指控小馬科斯犯下三項可彈劾行為，包括在基礎設施項目經費分配中採用「基準化 - 平衡化 - 管理式」參數公式，該行為被指導致防洪工程出現「虛假項目」、工程質量不達標及造價虛高等問題。小馬科斯同時被指控「濫用」職權動用未編列預算的撥款，收受防洪工程回扣。

眾議院少數黨副領袖丁紐（Antonio Tinio）表示，加拉菲爾並未承諾將該訴狀立即轉交眾議長辦公室。

根據眾議院議事規則，眾議院秘書長應

立即將彈劾訴狀轉交至眾議長辦公室。

議事規則同時規定，眾議長在接獲訴狀後，必須在10個會議日內將彈劾訴狀列入議事日程，提交全院大會審議。

丁紐向記者表示：「她稱根據慣例，秘書長接獲的彈劾訴狀不會在當日轉交眾議長辦公室，這個理由毫無道理。」

他說：「眾議院議事規則明定秘書長須立即將訴狀移交眾議長，而眾議長有10個會議日的時間，將相關彈劾訴狀列入議事日程。目前有足夠的時間整合這些彈劾訴狀，

僅啟動一次相關審議程序即可。」

丁紐此番言論的依據是憲法相關規定——每位可被彈劾的官員，每年僅能被啟動一次彈劾程序。

他補充：「換言之，眾議院沒有任何理由以『已有先提交的訴狀』為由拒絕我方訴狀。」

黎赫蘇斯提交的首份彈劾訴狀，已於1月21日由加拉菲爾辦公室轉交至眾議長辦公室。該份由黎赫蘇斯提交的彈劾訴狀，最初於1月19日遞交。

總統府將查中國對華媒影響

本報訊：馬拉干鄢宮1月26日表示，目前正密切監測有關外國實體可能企圖影響菲律賓公眾輿論的報告，其中包括本地媒體中所謂的中國宣傳內容。

馬拉干鄢宮新聞官卡斯特洛（Claire Castro）對所謂的非牟利組織SeaLight提出的相關憂慮予以回應，該組織稱，中國駐菲大使館疑似授意菲律賓華文媒體傳播中方的立場主張。

卡斯特洛表示：「長久以來，一直有報告指出部分國家干涉菲律賓內政。但根據總統府通訊部的立場，我方尊重言論自由與表

達自由，同時也譴責任何虛假信息或假新聞的傳播行為。」

她表示，總統府通訊部正與信息通訊技術部、網絡犯罪調查與協調中心協調配合，以查證有關非法或操縱性活動的報告。

她也呼籲民眾在接收信息時保持辨別能力。

她補充：「我們再次強調，政府追求的是透明度，是公開事實真相，這也是我們對菲律賓民眾的叮囑——保持審慎辨別，團結一致。我們必須捍衛、守護並維護的，是菲律賓的國家利益，而非其他國家的利益。」

中國使館抱怨抹黑小馬死硬力撐官員

本報訊：總統府1月26日表示，在中國駐馬尼拉大使館與菲律賓官員就西菲律賓海言論的唇槍舌戰不斷升級之際，馬科斯總統堅定支持捍衛國家海洋權益的菲國官員。

在記者會上，總統通訊辦公室副部長克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）表示，只要政府機構和官員的行動合法並符合國家利益，總統就會予以支持。

她說：「當政府機構及其首長的行為正確、符合法律，並與我們捍衛國家權利和利益的倡議相一致時，他們就會得到總統的支持。」

當被直接問及馬科斯是否在這些攻擊中支持菲國官員的言論時，卡斯特羅回答：「是的。」

卡斯特羅同樣證實，在中國方面指控菲律賓海岸警衛隊（Philippine Coast Guard,

PCG）發言人傑·塔里耶拉（Jay Tarriela）准將的言論涉及抹黑運動後，中國當局召見了菲律賓駐華大使吉米·弗洛古律斯（Jaime FlorCruz）。

她表示：「在那場會議中，我們關於海洋議題及保護我國主權的立場再次得到確認。」

卡斯特羅重申了馬科斯總統的一貫立場，即菲律賓不會放棄其領土，即使政府持續推行外交手段。

她表示，菲律賓各機構為捍衛國家利益所採取的行動，反映了總統的指示，即使外交手段仍是處理與其他國家爭議的主要途徑。

她說：「但外交手段仍然是必要的，以便在與其他國家存在議題時，能透過適當的方式解決，而外交是這個過程的一部分。」



來自路易西塔莊園及其他相關團體的農民，於週一在計順市的土地改革部前抗議，表達對擬議的《路易西塔莊園總體規劃》可能帶來發展的抵制。

商總回應拉刹大學經濟預警 呼籲推動七大改革振興經濟

本報訊：菲華商聯總會（商總）昨日針對拉刹大學（DLSU）對菲律賓2026年經濟增長率所作之預測發表聲明，認為該預測是一項嚴峻警訊，並提出七大改革支柱，敦促政府採取果斷行動。

拉刹大學近期預測，菲律賓2026年經濟增長率可能放緩至4.5%。

菲華商聯總會理事長林榮輝在聲明中指出，這一增速低於國家潛力，需各界立即且團結應對。

商總呼籲國家領袖採納一項堅定的「七

大支柱」改革議程，以重振信心、加速包容性增長：

一、革新製造業與農業：提供技術應用誘因，保障糧食安全。

二、實施系統性反腐：透過真實透明的執法，恢復對制度的信任。

三、積極爭取國內外投資：保障投資者保護，確保無與倫比的經商便利性。

四、啟動旅遊業復興總體規劃：建設世界級基礎設施。

五、透過人力資本緩解貧困：增加對教育、技能培訓及全民醫療保健的投資。

六、加速戰略性基礎建設：聚焦港口、樞紐及寬頻網路，整合市場。

七、倡導綠色與數位轉型：將菲律賓定位為區域永續科技中心。

商總強調，這是一項緊急呼籲，商總誓言將全面配合政府。唯有團結支持這些改革，方能打造出所有菲律賓人應得的韌性騰飛經濟。

聲明最後重申：「行動刻不容緩。」

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，使用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

由愛國政團提交針對小馬科斯總統的彈劾案，已於1月26日由眾議院秘書長正式接收。

中使館抨擊多名菲官員 參議員聯署決議案譴責

本報訊：參議員跨越黨派立場，聯署通過一項決議案，表達參議院的立場，譴責中國駐菲大使館近期抨擊菲律賓捍衛國家主權與海洋權益的官員及機構的公開聲明。

共有15名參議員簽署了第256號參議院決議案，該決議案由邦義利蘭（Francis “Kiko” Pangilinan）、蘇道（Vicente “Tito” C. Sotto III）、輒遜（Panfilo “Ping” M. Lacson）、祖比利（Juan Miguel “Migz” F. Zubiri）、埃爾文·杜弗（Erwin T. Tulfo）、洪智維洛斯（Risa Hontiveros）、拉斐·杜弗（Raffy T. Tulfo）、張僑偉（Sherwin Gatchalian）、禮牙查（Loren Legarda）、埃赫斯道（Joseph Victor “JV” Ejercito）、巴姆·亞謹諾（Paolo Benigno “Bam” Aquino IV）、卡米爾·維惹（Camille A. Villar）、馬克·維惹（Mark A. Villar）、晶貴（Jose “Jinggoy” Estrada）及拉畢（Manuel “Lito” Lapid）等參議員聯合提出。

此項決議案明確確認，菲律賓官員在履行公職期間，就國家利益相關事務發聲，是其擁有的主權權利與職責。

邦義利蘭表示：「中國企圖顛倒其作為挑釁者的事實，這無疑激怒了我們。是中方動用水炮，是中方撞擊我國漁民、漁業局及菲海岸警衛隊的船隻，是中方在我國管轄海域破壞珊瑚礁與海洋資源。」

他強調：「菲律賓以言行捍衛國家合法權益，並非挑釁行為。菲律賓共和國參議院全力支持維護並爭取這項我們勝出的仲裁裁決——該裁決在近十年前作出的裁決，判定中方的『九段線』主張無效。」

埃爾文·杜弗參議員表示，若中方官員無法接受菲律賓的言論自由政策，「大可離開菲律賓！」杜弗在其特權演說中稱：「倘若他們看不慣我國的民主運作模式，答案很明確：滾！這是我們的國家！」

他指出：「中國大使館官員：你們毫無道德資格向菲律賓人教誨言論自由——因為在你們的國家，根本不存在言論自由。這

權利既不被實踐，也不被保護，反而會遭受懲罰。」

杜弗表示：「真正令人無法接受的，是一個外國政府竟自以為能約束菲律賓人的言論、恐嚇菲律賓官員，或是迫使菲律賓人因羞憤而噤聲。」

洪智維洛斯也對中方的行為作出批評，稱其大使館的做法明顯違反《維也納外交關係公約》第41條規定。

根據該公約，外國使節負有不干涉駐在國內政的義務。

她表示：「指責菲律賓官員的國內言論，已構成對這一外交準則的違反。」

洪智維洛斯強調：「如今是時候徹查，究竟是誰在從中謀利、誰在大肆擴散相關言論、又是誰在菲律賓充當中國的宣傳喉舌。倘若這些人一意孤行出賣國家利益，其行為就不再是一種策略，而是對國家的叛國行為。」

少數黨僅晶貴一人簽署

在由9人組成的參議院少數黨團中，僅晶貴一人簽署了第256號參議院決議案。

未簽署該決議案的參議員包括參議院少數黨領袖艾倫·彼得·加耶塔諾（Alan Peter Cayetano）、克里斯托弗·邦·吳（Christopher “Bong” Go）、艾美·馬科斯（Imee Marcos）、馬科禮查（Rodante Marcoleta）、黎拉羅沙（Ronald “Bato” dela Rosa）、伊斯古地洛（Francis “Chiz” Escudero）、巴迪惹（Robinhood Padilla）及維惹（Joel Villanueva）。

該決議案強調，中國大使館官員針對菲律賓現任國會議員使用的言辭，偏離了「外交溝通應有的克制、禮貌與責任」，也違背了國家間「相互尊重、互不干涉內政」的原則。

決議案同時呼籲外交部採取必要的外交措施，維護菲律賓共和國的尊嚴，確保菲律賓與其他國家的關係恪守國際法，並在必要時「將我方的反對意見正式記錄在案，並將此事提交至相關國際論壇」。

俄視頻博主揭貪腐

移民局典獄長辭職 5官員開除

本報訊：馬拉干鄢宮1月26日發布消息稱，因一名俄籍視頻博主主聲稱在菲律賓被羈押期間仍拍攝視頻博客內容，移民局羈押設施的負責人現已辭職，其2名副手及另外3名人員被撤職；小馬科斯總統已下令調查此事。

數日前，視頻博主維塔利·茲多羅韋茨基聲稱將很快發布視頻曝光菲律賓移民局外籍人士羈押設施內的貪腐情況。他因在2025年4月涉及多起騷擾事件，曾被羈押於該設施。

總統府通訊部副部長卡斯特洛（Claire Castro）表示：「這名俄籍博主的行為違反相關規章，未得到該羈押設施的授權……總統已下令對此事展開深入調查。」

她向馬拉干鄢宮記者透露：「我們已直接與移民局管理層溝通，對方表示，羈押

設施僅允許被羈押人員使用手機與家人聯繫。」

卡斯特洛稱，儘管如此，執法部門仍在等待茲多羅韋茨基所謂的爆料細節。

她表示：「這名俄籍博主在菲律賓期間，除了詆毀我們的國家別無所為，這也是他被羈押的原因。」

她還說：「我們對他本就無需抱有任何期待，他只是想編造故事博取流量。但無論他說了什麼、即將曝光什麼，我們都必須了解，才能展開恰當的調查。」

這名於本月初被驅逐返回原籍國的博主，曾在YouTube直播中聲稱，自己靠「向獄警賄賂」，在獄中「全程都有手機可用」。

俄籍博主稱：「我把這段經歷全程拍攝成視頻博客，即將曝光當地的貪腐問題。所有的一切……全都是貪腐。我給了獄警錢，就什麼都能做了。」

他還補充：「兄弟，在菲律賓只要有錢，什麼事都能辦成，金錢萬能。」

卡斯特洛表示，若有充分證據證明該羈押設施負責人及被開除人員涉事，執法部門將對其提起訴訟。

當被問及馬拉干鄢宮是否認為此次醜聞後需更換移民局核心官員時，卡斯特洛表示：「需視調查結果而定。」

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

前期食品有限公司 PENO INC. / JINDAO
474 依干 洛 街 Elciano St., Binondo, Manila

芒果 7D GUADALUPE Jojo's
CEBU Philippines

联系 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886
免费送货 Free Delivery!